



## 中六生及早作生涯規劃

# 中學辦模擬招聘 助踏職場

明年中學文憑試放榜後，預料部分中六生將投身職場，順利天主教中學剛舉行模擬招聘活動，推出「慈善項目行政人員」一職，供全級中六生應聘，通過三輪面試，選出三名表現最佳的學生給予聘書。該校校長黃何燕雯指出，中六生未經歷舊制會考「洗禮」，對前路的掌握普遍較中七生幼嫩，模擬面試正好提醒中六生裝備自己，及早作生涯規劃。

記者 陳嘉婉

### 備戰 文憑試

明年是「雙班年」，逾十萬八千名中七及中六畢業生即將離校，如何為他們提供升學及就業資訊，是學界現時關注焦點之一，尤其是七萬五千名首屆新高中學生，扣除一萬五千個資助學士學位後，餘下的中六生將報讀自資學士、副學士、新毅進、文憑及職業課程等，部分學生最後或須選擇就業。

### 沒經歷會考「洗禮」

順利天主教中學校長黃何燕雯接受本報訪問時表示，以往的會考對學生來說是挑戰，中五生在放榜時，可反思自己有否盡力應試、出路去向

等，令他們變得成熟，「新高中學生沒有經會考洗禮，相對中七生而言較為幼嫩」。為此，該校特意在本月四日及十四日，首次為一百八十名中六生舉辦模擬面試，要求學生穿着西裝、帶備預先已準備的英文履歷回校，進行三輪遴選程序，應徵某機構的慈善項目行政人員。

就記者所見，首輪遴選中，學生須以英語進行小組討論，由學校老師選出二十名表現突出的學生入圍。在次輪遴選時，學生分成五組，每組四人，代入行政人員的身分，在學校禮堂介紹他們策劃的籌款項目，由老師擔任評審，選出八人進入最後一輪的個人面試，面試以英語及普通話進行。其餘一百六十名中六生則在台下



■順利天主教中學於本月為中六生舉辦模擬面試，為他們踏入職場做好準備。  
陳鎮基攝

觀看，從同學的實戰表現優劣中，學習簡報及面試的技巧。

### 大專校友分享經驗

「學生穿上西裝面試，起了神奇作用，他們覺得自己是成人，連腰也挺直一點」，黃何燕雯表示，期望學生通過活動初嘗面試滋味，亦啟發他

們思考自己的出路。她指出，模擬面試是新高中生涯規劃的一部分，其他活動包括在明天邀請正就讀大學學士及副學位的舊生回校，向師弟妹分享升學經驗，了解多元出路，「學校的生涯規劃相當重要，可讓同學在理性上作好準備，令他們安心，知道路一直都在」。

## 中游生連過兩關 感動落淚



■順利天主教中學中六生梁佩思（前左）及楊秋慧（右）參與模擬面試後，均表示活動有用，為她們提供面試的實戰經驗。  
陳嘉婉攝

順利天主教中學舉辦模擬面試，有成績中游、在校內表現並不突出的學生入圍最後兩輪遴選，雖然最終未「獲聘」，但在活動後感動落淚，坦言自己並非尖子，模擬面試令她加強自信，日後更有信心應考文憑試、踏入職場。

### 應試求職增強自信

在十月十四日的模擬面試中，該校中六生楊秋慧須與三名組員合作，向老師簡報舉辦慈善籌款活動的計畫，據記者觀察，她的表現不俗，甚有自信地以英語作介紹，表達算流暢，得以進入最後八強。

在個人面試中，她對於擔任「主考官」的老師以普通話向她提問，感到詫異，令她回答相當簡短，最終沒有「獲聘」。

楊秋慧在面試後向本報記者表示，面試前她非常緊張，一直在腦海中背誦台詞。她坦言，自己成績中游、英語一般，因做足準備，表現超出預期，才入選第三輪面試，「我真不敢相信！老實說，我是那種表現平平、老師可能會忽略的學生」，說到此處，她不禁落淚，「這次活動很好，令我親身體驗面試，日後考文憑試或職場面試更有信心」。

另一人選八強、最終「獲聘」的學生梁佩思，在面試中表現突出，作為校內尖子的她表示，模擬面試為她提供實戰經驗，「今次活動中，我學到如何調整心理質素，原來要做足百分之一百一十的準備，這樣才可面對突發情況，例如當老師以普通話發問時，我才可有最佳的表現」。  
記者 陳嘉婉